

Z OBSAHU:

- INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA str. 2
- VRATKÉ NOVOROČNÍ VYKROČENÍ K HODĚJICÍM str. 3
- FINANČNÍ ÚŘAD INFORMUJE str. 4
- MUZEUM JUBILANTEM (dokončení) str. 5

postilion

Z PRAVODAJ OBČANŮ SLAVKOVSKA

XII. řádné zasedání Městského zastupitelstva

Organizační změny v kulturních zařízeních

Ve středu 22. prosince 1997 se uskutečnilo v zasedací místnosti městského úřadu XII. řádné zasedání městského zastupitelstva. Hlavním bodem programu bylo průběžné plnění programu rozvoje města za rok 1997. V další části zasedání poslanci projednali devatenáct návrhů, v nichž nejvyšší počet tvořila rozpočtová opatření, korigující a doplňující finanční krytí schválených akcí.

Po projednání těchto zpráv vznášeli členové zastupitelstva interpelace na funkcionáře a ti k jednotlivým dotazům prezentovali stanoviska rady a odborných útvarů městského úřadu. Po diskusi ke všem

projednávaným otázkám přijali naši zastupitelé usnesení, vymezující další postup v řešení hlavních úkolů města. Podrobnější informace k nejzajímavějším bodům jednání najdete na straně 2.

Předsevzetí

Není to tak dávno, co cinkaly číše při novoročním přípitku a ne jeden z nás se vehementně ubezpečoval, že právě od této chvíle ve svém životě ledacos změní k lepšímu. Jeden že přestane kouřit, druhá si odepře šlehačkové zákusky a začne cvičit, aby sundala pneumatiky kolem pasu, třetí že zakope válečnou sekyru se svým sousedem kvůli několika centimetrům pozemku u plotu, dělicího zahrady.

Nevím, kolik z vás si ještě dnes na své novoroční závazky vzpomene. Osobně bych se přimlouval ještě o takovou maličkost. Chovejme se jako lidi. A vůbec nemusíme čekat až zase na Nový rok. Uvědomme si svoji roli „pánů“ tvorstva a to hned ode dneška. Buďme upřímní, nemáme toho hodně zlepšovat například ve vztazích mezi sebou navzájem, či ve vztahu k naší přírodě? Jen se podívejte kolem sebe... (r)

Stejně jako v minulých letech se prezentuje naše město na veletrhu cestovního ruchu Regiontour. Věříme, že nové kontakty, které naši pracovníci na veletrhu navázali pomohou v dalším zvýšení zájmu o naše historické památky.



Průběžné plnění programu rozvoje města za rok 1997

Většina cílů splněna

Hlavním bodem programu XII. řádného zasedání městského zastupitelstva bylo hodnocení programu rozvoje města v roce 1997. Ve zprávě bylo konstatováno, že většiny cílů, které byly přijaty v roce 1995, se podařilo dosáhnout. Dokladem pro toto konstatování nechtě slouží například naše náměstí, silniční obchvat či napuštěný rybník. Kromě přijatých úkolů v roce 1995 se podařilo realizovat i několik dalších, jejichž řešení si vyžádala konkrétní situace. Jde především o rekonstrukci kotelny, kde uhlí nahradil plyn, což velmi příznivě působí na kvalitu ovzduší nejen na Zlaté Hoře, ale v celém Slavkově.

Je příznivé, že naši zastupitelé věnovali při projednávání této zprávy největší pozornost reálným možnostem financování rozvoje města v roce 1998 a především již v dalším volebním období, kdy mnozí z nich asi v nejvyšším orgánu města nemusejí být. Jak bylo uvedeno v usnesení k této zprávě, největší předností v minulých letech byla právě dobrá připravenost, především projekční a finanční, jejíž základy položili zastupitelé a funkcionáři v minulém volebním období. Z toho vyplývá, že v našich regionálních podmínkách je naprosto nezbytná kontinuita ať už je vedoucí politickou silou pravicová či levicová strana či koalice. Naléhavé potřeby města a jeho obyvatel se dotýkají stejně sociálních demokratů i členů ODS.

Hlavní směry dalšího rozvoje města jsou podle současných zastupitelů především další pokračování rekonstrukcí středu města kolem Koláčkova náměstí. Dále nezbytné zajistit vybudování potřebných protipovodňových staveb, především suchých

Oprava kostela Vzkříšení Páně

V roce 1995 byla na základě zpracovaného projektu záchranu architektonického dědictví zařazena oprava našeho kostela do celostátního programu. Při koncipování projektu se uvažovalo s náklady bezmála 7 milionů korun. Navíc se náklady zvýšily o částku na opravu věžních hodin a jejich kamenného ostění. K dnešnímu dni již byly provedeny práce za 3 miliony 42 tisíc korun. Financování zajišťují kromě vlastníka také město, v roce 1997 poskytlo 200 tisíc korun a především Ministerstvo kultury ČR, na jehož bedrech leží nejvyšší část nákladů.

V roce 1998 budou prováděny následující práce: dokončení rekonstrukce střechy nad farou, rekonstrukce hodin, renovace elektrického rozvodu a hromosvodu a zahájení prací jejichž smyslem je odvodnění a odvlhčení objektu.

Nájemní smlouvy podepsány

Ještě před koncem roku 1997 probleskla zpráva, že naši lékaři, kteří pracují v prostorách polikliniky vážají s podepsáním nových nájemních smluv, neboť zvýšení nájemného na 750 korun za metr čtvereční za rok se jim zdá neadekvátní. Podle zprávy, kterou projednalo zastupitelstvo, bylo k 5. prosinci podepsána většina smluv, takže zdravotní péče v našem městě bude poskytována ve stejném rozsahu jako v minulých letech.

retenčních nádrží a záchytných nádrží na hlavní sběrači kanalizace. Rozsáhlé práce bude třeba provést na přeložce toku Prostředníček. Třetím nejvýznamnějším směrem rozvoje města je bytová výstavba. A to všechny její druhy.

Každý z těchto cílů vyžaduje již dnes zajištění rozsáhlé přípravy. Především jde o zvolení a především zajištění nejvýhodnějšího způsobu zajištění financí pro tyto potřeby. Není to situace nijak jednoduchá, ale zkušenosti získané v minulém období jistě pomohou nalézt tu správnou cestu. S touto devizou jistě půjdou místní politické reprezentace i do nadcházejícího volebního klání.

KULTURA POD JEDNOU STŘECHOU

O organizačních změnách v naší kulturní sféře se mluvilo dlouho. Hlavní cíle projektu byly rovněž známy, ale vlastní organizační struktura dozná změny až od letošního roku. Je třeba podotknout, že hlavním cílem změny jsou především efektivnost a razantnější se prosazení v oblasti cestovního ruchu a zlepšování kulturních podmínek



Taková krásná zákoutí najdete týden co týden na sídlišti Zlatá Hora. Otázkou zůstává, zda počet kontejnerů odpovídá počtu obyvatel bydlících na sídlišti. Foto: R. Lánský

života občanů našeho města. Podle přijatého projektu bude nyní garantem veškerých činností v tomto směru Historické muzeum, které budou tvořit tři úseky. Muzejní, ekonomický a centrum kulturních služeb. Realizací tohoto projektu potom zanikne kulturní středisko jako samostatná instituce.

Zkušební provoz ukončen, jedeme naplno

V závěru roku 1997 navštívili naši zastupitelé rekonstruovanou plynovou kotelnu. Jak již bylo dříve řečeno, firma EVČ Pardubice odvedla solidní práci a během jednoho roku převedla technologii kotelny z tuhých na plynná paliva. Hodnota rekonstrukce dosáhla výše 19 milionů 520 tisíc korun. Rozhodující část prostředků na

tuto rekonstrukci získalo město z úvěru od IPB, pobočky Brno. Byť si kotelna vyžádala takových prostředků a navíc vláda zrušila dotaci na teplo, přesto se cena za jednu GJ v našich podmínkách zvýší podle informací z radnice jen asi o dvě koruny. Přesně to je z 301,82 Kč na 303,87 korun za gigajoule.



Zastupitelé si prohlížejí moderní technologii naší nové plynové kotelny.

Foto: P. Navrátil

SLAVKOVSKÉ STŘÍPKY

Tak jak jsme předeslali v minulém čísle, opět je pro Vás připraven náš sloupek střípků a mozaiky, co se v našem městě odehrálo a co nás čeká . . .

stalo se

● v prosinci proběhl na MKS vánoční koncert Stříbrňanky ve spolupráci se Svazem tělesně postižených a byl beznadějně vyprodán . . .

● Dům dětí a mládeže uspořádal v prosinci v prostorách Společenského domu dětskou diskotéku s velkým ohlasem u dětí i rodičů . . .

● Historické muzeum ve Slavkově u Brna kromě výstavy třebíčských betlémů uspořádalo adventní víkendy s komponovaným programem ve vybraných zámeckých interiérech s cílem založit ve Slavkově tradici adventních předvánočních dnů . . .

● zámek byl i letos otevřen pro zahraniční klientelu poslední den v roce a díky ohlasu úspěšně . . .

stane se

● začátkem roku se naše město zúčastnilo již tradičního veletrhu cestovního ruchu GO 98 a REGION TOUR 98 s kompletní nabídkou služeb a programů na celý rok pod hlavičkou nově sloučených organizací - Historické muzeum - Centrum kulturních služeb. Zájem byl velký, posoudit můžeme až během roku . . .

● na zámku začal pravidelný roční úklid a příprava na letní sezonu . . .

● jsme v měsíci, který by měl být začátkem plesové sezony, a proto Vám předkládáme pozvánku na plesy, které jsou v příštích dnech

23. ledna Integrovaná střední škola, Tyršova ul. - Společenský dům v 19 hod.

24. ledna Lidový ples - Společenský dům ve 20 hod.

31. ledna ZŠ Tyršova ulice - Společenský dům ve 20 hod.

● Centrum kulturních služeb pro Vás připravuje setkání s populárním českým hercem Petrem Haničincem v pořadu „Povedený tatínek a já“ - lyrické příběhy Oty Pavla. Tento pořad bude uveden začátkem měsíce února, proto Vás již informujeme nyní.

V příštím sloupku se těšíme na shledání s Vámi aVK

Beseda o Severní Americe

Podnětné a zajímavé bylo setkání žáků ZŠ Komenského náměstí ve Slavkově s panem Milanem Hrabovským seniorem, jedním z organizátorů výstavy Příroda a lidé Amazonie.

Vyprávění o návštěvě Severní Ameriky zpestřoval promítáním diapositivů. Zeměpisné znalosti žáků byly obohaceny různými poznatky z americké přírody, fauny a flóry. Děvčata a chlapci se dozvěděli, jak stát pečuje o ekologii, o Národních parcích USA a třeba i takové zajímavosti, kde rostou a jak vypadají nejstarší stromy světa.

Odborný a zasvěcený výklad p. Hrabovského doplnila beseda, při níž odpovídal na zvědavé otázky žáků.

Vše poběhlo ve školním prostředí neformálně, ve velmi příjemné atmosféře.

Novoroční vykročení?

Neradostný pohled uvítal první den roku 1998 řidiče jedoucí po bývalé silnici I/50 ze Slavkova směrem na Hodějice. Bylo zde k vidění vyvrácené, pokroucené a jinak poničené dopravní značení, jako by se tu přehnal ničivá smršť.

Nebyl to však přírodní živěl, který si tu zařádl, ale omladina vracející se po silvestrovské noci do svých domovů. Naskytá se otázka, kde se v těchto mladých lidech bere tolik agresivity, kterou vybějí ničením prakticky všeho, co jim přijde pod ruku. Je to neúcta k jakýmkoliv hodnotám, k práci druhých nebo jakýsi druh omezenosti těchto lidí? Proč se tak neděje na západ od našich hranic? Příčiny patrně musíme hledat v jejich výchově v rodině, ve škole, v celkové atmosféře této společnosti. Odstranění takovýchto škod samozřejmě něco stojí a zaplatíme to konec konců všichni - coby daňoví poplatníci. Navíc peníze takto zbytečně vynaložené mohou být určitě lépe využity k vylepšení naší ne zrovna perfektní silniční sítě. Ze zkušeností vím, že prokazování takovýchto deliktů je velmi obtížné, přesto si myslím, že tu v mnohém zůstáváme všichni něco dlužni. Mám na mysli především nás - správce komunikací, Policii ČR i všechny ostatní, kteří se mnohdy chovají k tomuto vandalství nevšímavě.

Přeji nám všem, aby rok 1998 byl i v tomto směru úspěšnější, aby se nám lépe dařilo tento nešvar na našich silnicích alespoň omezovat a snad někdy i úplně zlikvidovat.

Oldřich Smutný
vedoucí střediska SÚS Slavkov

Poznámka radnice: Tyto „veselé“ kousky vandalů se opakují již několik let a je zřejmé, že trasa končí v Hodějicích. Máme za to, že by takovýto druh „folkloru“ neměl uniknout naší policii. Že se nejedná o malé škody stačí připomenout jen potvrzenou informaci ze správy silnic, že jedna dopravní značka stojí 3 500 korun. V rámci okresu poškoďo vandalové na Silvestra dopravní značení ve výši až 100 000 korun! A tyto peníze jdou z naší společné kapsy, protože je v rámci dotací dostanou organizace odpovědné za údržbu. Nebýt těchto lumpů, mohla by být tato částka využita na mnohem příjemnější akce. Najde se někdo odvážný a ukáže na ty, kdo tyto škody páchají? NP

Nová právní úprava nakládání s odpady

Od 1. 1. 1998 je v platnosti nový zákon o odpadech č. 125/1997 Sb.. Tento zákon stanovuje nové povinnosti právnických a fyzických osob při nakládání s odpady a podmínky pro předcházení vzniku odpadů.

V souvislosti s platností tohoto zákona je i povinností obcí zpracovat obecně platné vyhlášky o systému sběru, třídění, využívání a zneškodňování komunálních odpadů vznikajících na jejich území. Tento nový zákon vnáší do oblasti nakládání s odpady nové pojmy, povinnosti při úpravě, využívání, zneškodňování odpadů, povinnosti při dovozu, vývozu a tranzitní přepravě odpadů, povinnosti dovozců a vývozců, upřesňuje výkon státní správy v oblasti nakládání s odpady, stanovuje poplatky za uložení odpadů a samostatná část zákona je věnována i zvláštním požadavkům pro nakládání s některými nebezpečnými odpady.

Zákon mění i vztah obce a občanů při nakládání s odpady. Obec se stává původcem komunálního odpadu u okamžiku, kdy fyzická osoba (občan) odpad odloží na místě k tomu určeném, obec se současně stane vlastníkem tohoto odpadu. Místa určená k odkládání odpadů budou vyjmenována v nové vyhlášce města i nakládání s odpady, jejichž schválení je připraveno tak, aby platila od 1. 7. 1998. V současné době je připraveno místo pro sběr nebezpečných složek komunálního odpadu (tedy odpadu, který nepatří do popelnic, jako jsou autobaterie, monočlánky, zbytky barev a rozpouštědel, zářivky, zbytky spotřební chemie atd.). Toto místo je v areálu společnosti Respono a.s. Vyškov v lokalitě Zlatá Hora ve Slavkově u Brna. S jejím zprovozněním se počítá na jaře letošního roku. Dále vyhláška řeší i černé skládky. Citujeme ze zákona: „Nepodaří-li se příslušnému okresnímu úřadu zjistit právnickou nebo fyzickou osobu, která odpad umístila na nemovitost, která není určena k odkládání odpadu, přechází povinnost zajistit zneškodnění odpadu na vlastníka nemovitosti, na níž je odpad umístěn a to na jeho vlastní náklady“. Touto povinností bude nejvíce postižena obec, jelikož převážná část černých skládek je na obecních pozemcích.

Fyzické osoby (občané) jsou povinny ode dne, kdy obec vydá obecně platnou vyhlášku, odpad odděleně shromažďovat, třídít a předávat k využití a zneškodnění podle systému stanoveného obcí. Pokud neprokáže, že tento odpad využije samy nebo samy zneškodníly v souladu s tímto zákonem a zvláštními právními předpisy. Spalování v kotlicích ÚT a otevřených ohništích je dle zákona o ovzduší nepřipustné. Způsob prokazování zneškodnění či využití odpadů stanoví obec ve své vyhlášce. Po konzultaci s odborníky bude toto prokazování ve vyhlášce našeho města přesně stanoveno. Zákon stanovuje v § 10 i způsob úhrady za svoz, třídění a zneškodnění komunálního odpadu. Tato úhrada je příjmem obce. Z úhrady jsou hrazeny náklady obce spojené s tříděním sběrem, svozem, využitím a zneškodněním komunálního odpadu, případně odpadu umístěného na nemovitosti obce, u kterého není známa právnická nebo fyzická osoba, která odpad na nemovitosti, která není určena k odkládání černých skládek promítne do nákladů na likvidaci a tím i do kapes ostatních občanů. Na základě tohoto ustanovení zákona dojde i ke změně způsobu placení „poplatku za popelnice“. Dnes jsou v tomto poplatku zahrnuty jen náklady společnosti Respono a.s. Vyškov. Pro přípravu vyhlášky přijalo město tyto základní pravidla:

- každý občan produkuje odpad,
 - každý občan má povinnost ho třídít a ukládat na místě k tomu určeném,
 - protože každý občan produkuje odpad, tak se i každý občan musí podílet na jeho likvidaci,
 - občané, kteří se napojí do městského systému likvidace a využívání odpadů a neprokáží jeho likvidaci v souladu se zákonem, budou za své neodpovědné jednání tvrdě postihováni.
- Cílem je, aby každý zodpovědný občan měl takové podmínky pro odkládání komunálního odpadu, aby nemusel vytvářet černé skládky.

O podrobnostech přípravy nové vyhlášky Vás budeme informovat v dalších číslech Postilónu.
Ing. Zavadil, ved. odboru RŽP

Finanční úřad upozorňuje

- PLÁTCE DANĚ Z PŘIDANÉ HODNOTY:

Upozorňujeme všechny registrované plátce daně z přidané hodnoty v územní působnosti Finančního úřadu ve Slavkově u Brna, že jim z ustanovení § 36 odst. 5 zákona č. 588/1992 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, vyplývá **povinnost oznámit správci daně případnou změnu zdaňovacího období** z měsíčního na čtvrtletní nebo ze čtvrtletního na měsíční, a to **nejpozději do 31. ledna 1998.**

Pro určení délky zdaňovacího období je rozhodná výše obrátu, kterého dosáhl plátce daně z přidané hodnoty (DPH) v předcházejícím kalendářním roce (1997) takto:

a/ *Měsíční nebo čtvrtletní zdaňovací období - podle zákonem stanovené výše obrátu:*

Pokud plátce DPH dosáhl za uplynulý rok 1997 obrátu 10 000 000,- Kč a více, stává se pro něj zdaňovacím obdobím kalendářní **měsíc.**

Pokud plátce DPH za rok 1997 nedosáhl výše uvedeného obrátu, je pro něj zdaňovacím obdobím kalendářní **čtvrtletí** při splnění ostatních podmínek vymezených v citovaném zákoně.

b/ *Omezení pro dobrovolné uplatnění měsíčního zdaňovacího období:*

Od 1. ledna 1998 nabyl účinnosti zákon č. 208/1997 Sb., kterým se mění a doplňuje zák. č. 588/1992, o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, kterým se nově vymezuje v zákoně o DPH dosud neuvedená podmínka, že **měsíční** zdaňovací období si může plátce DPH, který nedosáhl za uplynulý rok obrát alespoň 10 mil. Kč, zvolit **dobrovolně jen tehdy, jestliže jeho obrát za předcházející rok (1997) přesáhl 2 000 000 Kč.-**

Nesplnění povinnosti oznámení změny zdaňovacího období může správce daně, v souladu s ust. § 37 odst.1 zák. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, sankcionovat pokutou.

- POPLATNÍKY DANĚ Z NEMOVITOSTÍ NA R. 1998:

Upozorňujeme poplatníky daně z nemovitostí, že jsou povinni v termínu **do 31.1.1998** nahlásit formou podání **dílčího přiznání** k této dani veškeré **změny**, ke kterým došlo v průběhu loňského roku. Jde zejména o změny související s nabytím nebo prodejem staveb a pozemků v roce 1997 a o změny související s osvobozením od daně ze staveb u poplatníka, který:

- v roce 1997 provedl změnu systému vytápění z uhlí na plyn či el. energii a chce využít možnosti osvobození od daně ze staveb na dobu 5 let

- v roce 1992 provedl změnu systému vytápění z uhlí na plyn či el. energii a již si uplatňoval osvobození od daně ze staveb (možnost osvobození skončila rokem 1997)

- v roce 1982 zkolaudoval novostavbu rod. domu a uplatňoval osvobození od daně ze staveb (možnost osvobození skončila rokem 1997).

Prodej známek na popelnice

Na základě smlouvy mezi městem Slavkovem u Brna a Responem a.s. Vyškov jsou Technické služby města Slavkov u Brna pověřeny prodejem známek na „popelnice“ na I. pololetí 1998 pro domácnosti.

Známky se budou prodávat v budově Technických služeb, Špitálská 733 každé pondělí a středu v uvedené úřední hodině 8.00-11.30 13.00-15.00.

1. Od 26. 1. 1998 bude firma Respono, a.s. Vyškov vyvážet pouze „popelnice“ označené známkou platnou pro rok 1998.

2. Cena za svoz a likvidaci 110litrové „popelnice“ na I. pololetí roku 1998:

varianta A (1x týdně)	450 Kč
varianta B (kombinovaný)	390 Kč
varianta C (1x za 14 dní)	330 Kč
varianta M (1x měsíčně)	240 Kč

(pouze pro 1-2 členné domácnosti s ekologickým vytápěním - plyn, elektro)

3. I nadále bude prováděn „doplňkový“ tzv. pytlový systém. Označený igelitový pytel na lehký domovní odpad, včetně odpadu ze zeleně, prodají Technické služby v uvedených termínech za 35 Kč všem, kteří mají zakoupenou některou známku na popelnici. Aby byl pytel odvezen, požaduje firma Respono, a.s. Vyškov, umístění pytle u sběrové nádoby!

4. Objemný odpad z domácností na požádání (i telefonem) za úhradu odvezou podle individuální dohody Technické služby kontejnerem AVIA (2,2 m³) na skládku v Kozlanech. Cena za přistavení a odvoz kontejneru AVIA je 640 Kč a dále za uložení na skládce v Kozlanech dle váhy a druhu odpadu. *Radoslav Lánský, ředitel TSMS*

Z reportérova BLOKU

Minulý měsíc byl přímo nabit událostmi a setkáními. Několik článků z desátého čísla Postilionu inspirovalo mnohé zainteresované a také oni chtěli říci svoje náměty a připomínky reportérovi do „pera“. Tak jsem se setkal na velmi příjemné besedě s předsedkyní představenstva družstva Žuraň inženýrkou Lýdií Mertovou. Byla řeč o topení a hlavně o placení dodávek tepla. Než jsme však stačili materiál dokončit, vláda zrušila dotace a co bylo řečeno již neplatilo. Nicméně jsme se s paní ředitelkou domluvili, že zajímavé informace o výpočtu úhrady za dodávky tepla a teplé vody přineseme co nejdříve. Rovněž jsem navštívil školu na Komenského náměstí, kde jsem probíral některé dokumenty ke kontrole financování jedné akce na tomto zařízení. Vzhledem k tomu, že zatím ani ředitel ani já nemáme k dispozici kompletní zprávu kontrolního orgánu (zpráva nemá ani městský úřad), besedovali jsme s vedoucími pracovníky školy o problematice této sféry ve Slavkově viděnou z jejich pohledu. Padlo mnoho inspirativních myšlenek. K nim se rovněž budeme průběžně vracet v příštích číslech. (mp)

INFORMACE Českého zahrádkářského svazu

Sdělujeme všem členům naší základní organizace a také ostatním zájemcům (tudíž i nečlenům) o sadbové brambory na jaro 1998, že si mohou objednat u naší organizace jakékoliv množství sadby.

Dodávka sadby bude uskutečněna na jaře 1998 (pravděpodobně počátkem března 1998 - dle vývoje počasí) a to v těchto odrudách:

velmi rané odrůdy - Rozára E (růžová slupka - žlutá dužnina), dále Impala, Krasa, Vera **polorané odrůdy** - Karin, Vilma

V současné době přijímáme od našich členů případné zpřesnění jejich objednávek na bramborovou sadbu z podzimu r. 1997, totéž i od ostatních zájemců. Případné písemné nebo ústní objednávky (s uvedením odrůdy a množství) lze předat hospodáři naší organizace Miroslavu Rysovi, bytem Čsl. armády 253 (vedle domu zahrádkářů) buďto osobně nebo vhozením do poštovní schránky a to **nejpozději do 25. 2. 1998.**

Současně sdělujeme našim členům a také ostatním zájemcům o stromečky broskví k jarní výsadbě r. 1998, že máme příslibenu dodávku stromečků se zapěstovanou kotlovitou korunkou v těchto odrudách:

	termín dozrávání		termín dozrávání
Harbinger	10. 7.	Fairhaven	10. 8.
Earliglo	18. 7.	Flamingo	12. 8.
Dixired	20. 7.	Halehaven	20. 8.
Fenix	22. 7.	B. J. Elberta	25. 8.
Sunhaven	2. 8.	Gresthaven	10. 9.
Redhaven	5. 8.	Nectared	20. 8.

Písemné objednávky s uvedením odrůdy a množství lze předat hospodáři naší ZO stejným způsobem jako u sadbových brambor a to **nejpozději do 12. února 1998.**

Závěrem našich informací členům naší ZO a také ostatním zájemcům sdělujeme, že po jarním prodeji sadbových brambor zahájíme prodej hnojiv a to každou sobotu od 8 do 9 hodin a to v domě zahrádkářů na ulici Čsl. armády čp. 252. Na skládě budeme mít ledek, NPK, draslo, síran draselný, superfosfát, cererit a Amofos.

Hnojiva jsou pytlována po 50 kg, prodáváme však v každém i malém množství, na malý nákup je dobré vzít vhodný sáček.

Předpokládáme, že po seznámení s touto informací využijete možností levného nákupu (nejste výdělečnou organizací), které naše ZO ČZS nabízí široké zahrádkářské obci ve Slavkově u Brna a také v nejbližším okolí našeho města.

Výbor českého zahrádkářského svazu, ZO, Slavkov u Brna

Historické muzeum ve Slavkově u Brna jubilantem

(dokončení z minulého čísla)

Posledně zmíněná specializace vedla v roce 1963 k jeho přejmenování na „Muzeum napoleonských válek a ohlasu francouzské revoluce“. Současně jako uznání za výsledky archeologického bádání v něm bylo ustaveno vědecké pracoviště pro středověkou archeologii a dějiny feudalismu. Sbírkový fond zpřístupněný veřejnosti byl rozčleněn na expozice: archeologickou, historickou, národopisnou a přírodovědnou.

Historická instalace byla založena na vystavených trojrozměrných předmětech, které odrážely dějiny města a zámku. Jejich součástí byl i zámecký mobiliář tvořený autentickými kounicovským nábytkem a bytovými doplňky. Část muzejních předmětů zachycovala zaniklá řemesla a marketerie evokovaly způsob života buržoazie a proletářů. Biologické sbírky dokumentovaly slavkovskou přírodu.

Sedmdesátá léta znamenala personální změny ve vedení organizace a znovu-vystavení zřizovací listiny ke dni 1. 7. 1973. S tím byla spojena i změna názvu organizace na: „Historické muzeum ve Slavkově u Brna.“

Po doktorce Šaurové, která odešla na zasloužený odpočinek, nastoupil PhDr. Vítězslav Čech, CSc. jehož následně vystřídal PhDr. Pavel Kouřil. Přípravy na obměnu napoleonské expozice urychlilo v roce 1975 usnesení bývalého Jm. KNV, kterým se slavkovské muzeum stalo jediným specializovaným pracovištěm v ČR na dokumentaci a prezentaci napoleonských válek. O rok později pak byla v přízemí severního zámeckého křídla otevřena nově instalovaná expozice „Napoleon a slavkovská bitva“.

S nástupem PhDr. Dušana Uhlíře, CSc. do funkce ředitele získalo muzeum renomovaného historika, který založil tradici odborných seminářů k výročí slavkovské bitvy. O této problematice vydal rovněž velmi zdařilou knihu „Slunce nad Slavkovem“. Po odchodu Dr. Uhlíře do Muzea města Brna v polovině osmdesátých let byl ředitelem PhDr. Jiří Pernes. Za jeho přispění došlo k vytvoření ve světě ojedinělého Dokumentačního střediska literatury faktu a byl položen základ ke každoročním setkáním Klubu autorů literatury faktu. K výročí 750 let Slavkova byla za Pernesova autorství vydána o městě reprezentativní publikace.

V roce 1986 bylo rozhodnuto, že Krajské středisko státní památkové péče a přírody v Brně předá státní zámek ve Slavkově do správy muzea, což se také uskutečnilo delimitačním protokolem ke dni 1. 1. 1987.

Tím bylo možné spojit kounicovské sbírky muzea, zejména nábytek a obrazy, se zámeckým mobiliářem a zkvalitnit tak stávající galerijní prohlídkový okruh.

Změnou ve správě zámku nastala potřeba financovat údržbu a opravy zámeckého areálu z provozních prostředků muzea. Za Dr. Pernese došlo k odkanalizování valů a k opravě komínových těles. Od roku 1990, kdy dosavadní ředitel odešel do Moravského zemského muzea a na jeho místo nastoupil Ing. Jan Špatný, pokračovalo se v rekonstrukci vikýřů a v osazování měděných okapových svodů na části zámku. V celém objektu byla instalována elektronická zabezpečovací a požární signalizace. V zámeckém parku byl zčásti rekonstruován romantický čínský altán z konce 18. stol. a došlo také na důkladnou opravu kounicovské rodové hrobky. Nově byly uspořádány muzejní depozitáře a reinstalovány muzejní knihovny.

V přízemí zámku vznikla na místě Technické správy knihoven jedinělá prodejní Galerie Hollar a druhá galerie O. K. byla zpřístupněna v I. poschodí jižního zámeckého křídla. Poprvé byly do prohlídkové trasy zařazeny oratoř zámecké kaple a při tématických výstavách v obnovených interiérech I. patra severního zámeckého traktu, kde došlo ke zrušení ideologické slavkovské expozice, i kounicovská rodová knihovna.

Kontinuálně pokračovala údržba interiérů. Kounicovská galerie doznala rozšíření o restaurovaný nábytek (postel kněžny), některé obrazy a zajímavé umělecké předměty (např. kounicovský genealogický strom z Národní galerie). Za 10 let správy zámku muzeum podařilo se na opravách z příspěvků města Slavkova, z vlastních příjmů, z dotací od Okresního úřadu a grantů Ministerstva kultury profinancovat téměř 10 mil. Kč. Stále je to však jen jedna desetina částky, která by byla potřebná na obnovu zámeckého areálu.

Mimo péči o kulturní hodnoty zaměřilo se muzeum i na zajišťování kulturně-společenských aktivit. Snad lze připomenout stylové jarmarky v zámeckém parku, Napoleonské dny a Císařské letní noci, i komponované programy k výročí slavkovské bitvy. Muzeum se však věnovalo i odborným tématům, mezi něž patřilo uspořádání mezinárodní vědecké konference „Václav Antonín kníže Kounic-Rietberg a jeho doba“ v roce 1994 a v roce 1995 realizace „IV. mezinárodního napoleonského kongresu“. Muzeum se rovněž spolupodílelo na

vypracování odborných projektů spojených s obnovou muzejních expozic a vlastního zámku a to v rámci česko-francouzské vědecké rady pro slavkovské bojiště.

Prohlídkové trasy jsou ročně doplňovány tématickými výstavami soudobých i starších umělců, poklady z vlastních depozitářů i zápůjčkami tématických sbírek z jiných muzeí. Namátkou lze připomenout například výstavu Napoleonských řádů a významání, expozici k operní pěvkyni Emmé Destinové, k výročí úmrtí V. A. Kounice a ke 180. letům slavkovské bitvy (Napoleonské památky a jejich doba). Sem lze pojmout i současnou výstavu „Lidé a příroda Amazonie“.

Netradiční oživení interiérů zámku přinesly prohlídky komnat se souborem Historia z Prostějova v programu „Na rodovém sídle“, návštěvy zámeckého podzemí se strašidly, vystoupení baletního a flétnického souboru ZŠU Slavkov u Brna a šermířská klání skupiny HŠ „Štvanci“.

Ke zvýšení ekonomické soběstačnosti zaměřilo se muzeum na využívání atraktivních historických prostor ke komerčním účelům, ať se již jedná o jednorázové pronájmy interiérů s doprovodnými programy, nebo o dlouhodobé aktivity, jakými jsou například svatby na zámku, včetně jejich fotografování a vlastních hostin.

Z rozhodnutí Ministra kultury ČR ze dne 14. 4. 1995 přešlo muzeum do vlastnictví města a následně se i celý zámecký areál dostal do majetku Slavkova u Brna.

Na základě usnesení Městské rady přijalo pak muzeum ke zkvalitnění propagace Slavkova, ke zvýšení své ekonomické nezávislosti i k obohacení kulturně-společenské nabídky města, manažera K. Vetchého. Jeho zkušenosti z této branže a výsledky jeho dosavadního působení v KIC v Brně jsou dostatečnou zárukou dalšího perspektivního rozvoje muzea.

Vytknuté úkoly a cíle jsou nemalé, protože se nejen blíží kulaté výročí slavkovské bitvy, ale také ekonomické a společenské klima klade a bude klást na tento typ organizace stále vyšší a vyšší požadavky.

A tak si lze jen opravdu přát, aby se Historické muzeum ve Slavkově u Brna stalo skutečnou Mekku návštěvníků, na kterou by byli hrdí nejen všichni jeho pracovníci, ale také široká slavkovská veřejnost. -JŠ-

ELEKTROSERVIS

Luděk Hubal

vám nabízí tyto služby:

- opravy a prodej
- automatických praček
- elektrických sporáků

**Dovoz, zapojení
a předvedení zdarma**

Dále provádíme opravy:
- klasických praček ROMO
- bojlerů TATRAMAT

Černčín 79, Bučovice
tel.: 0507 / 91 31 79

Informace pro diabetiky

Cukrovka je onemocnění látkové výměny, které postihuje stále více lidí. Na pomoc lidem postiženým tímto závažným onemocněním se vytváří i na našem městě územní organizace Svazu diabetiků ČR. Je to občanské humanitární sdružení diabetiků a jejich rodinných příslušníků. Jeho posláním je pomáhat diabetikům tím, že pro ně organizuje osvětovou, zdravotní, sociální a humanitní pomoc, pořádá rekondiční pobyty, rehabilitační cvičení a jiné aktivity s cílem usnadnit těmto lidem život. Spolupracuje s orgány samosprávy, výrobci, dovozci a prodejci výrobků a přípravků vhodných pro diabetiky, pořádá výstavy a aplikaci těchto přípravků. Spolupracuje přitom s lékaři, vědeckými ústavy a dia centry u nás i v zahraničí. Pro informaci a výchovu diabetiků vydává časopis DIA ŽIVOT. Roční členské příspěvky jsou u důchodců 30 Kč a u pracovních činných osob 80 Kč.

Příhlášky do Svazu diabetiků české republiky a také na předplatné časopisu Dia život dostanou zájemci **každé úterý** v době od 9 do 11 hodin v čekárně diabetologa MUDr. Honzátkové na zdejší poliklinice, kde Vám také podáme bližší informace o činnosti Svazu a rádi zodpovíme Vaše dotazy.

Zveme ke spolupráci všechny občany, hlavně diabetiky ze Slavkova a okolí a ubezpečujeme Vás, že naší snahou je pomoci našim spoluobčanům déle a lépe žít s cukrovkou.

SBĚRNA OPRAV SLAVKOV

Cyklospport, Husova 61, tel.: 44 22 01 19

Opravy a montáže:

- ◆ televizory i v bytě
 - ◆ videa
 - ◆ mikrovlnné pece
 - ◆ rádia, gramo, magnetofony
 - ◆ rozhlasová zařízení
 - ◆ domácí elektrospotřebiče
 - ◆ instalace počítačových sítí
- ◆ instalace kancelářské techniky
 - ◆ společné televizní antény
 - ◆ montáže satelitů
 - ◆ měření TV signálů
 - ◆ montáže a rozšíření TV antén
 - ◆ průmyslová televize
 - ◆ videotelefony



Radiotelevizní služba Brno s.r.o.
Cejl 23, 602 00 Brno
telefon: 05 / 45 21 49 49

ELEKTRO - Zdeněk KOUKAL

Husova 56, Slavkov u Brna, tel.: 05 / 44 22 10 65

nabízí:

**chladničky • mrazničky • sporáky
automatické pračky • audio
video • televizory a jiné drobné
spotřebiče**

*chladničky a mrazničky - záruční
a pozáruční servis*

● **SPLÁTKOVÝ PRODEJ** ●

*ekologická likvidace chladniček
a mrazniček*

**Stálý zákazník 3 % sleva
Rozvoz do nekonečna zdarma**

Po - Pá 8 - 17 hod. • So 8 - 11 hod.

**Děkujeme všem svým zákazníkům
za projevenou přízeň a přejeme
všechno nejlepší v roce 1998**

Nabízíme i k dlouhodobému pronájmu kancelářské prostory a kryté skladovací plochy za výhodné ceny.



Motoristům nabízíme opravy osobních automobilů všech značek, montáž autodoplňků - autorádií, mlhovek, tažných zařízení, střešních nosičů a j., výměny olejů i u nákladních automobilů.

Agrozet Brno, s.r.o. OTP Slavkov

Čs. armády 1081

tel.: 44 22 16 37, 44 22 12 92 (i fax)
autoservis - 44 22 01 37

ELEKTROSERVIS

nabízí tyto služby:

opravy:

automatických praček, boilerů,
el. sporáků, akumulčních kamen

prodej:

automatické pračky, boilery,
sporáky, chladničky, mrazničky,
kombinace, mrazící truhly,
sušičky prádla, myčky nádobí

*Doprava, zapojení, uvedení do provozu
a seznámení s obsluhou el. spotřebičů -
"Zdarma"*

Přijem zakázek do 8 hodin nebo večer

**Jaroslav Kovář, Polní 1327
684 01 Slavkov u Brna
tel.: 05 / 44 22 03 48**

Kosmetika ARNIKA - Iva Šmídová

Kolářkovo nám. 681, Slavkov nabízí

*líčení ke slavnostním příležitostem
trvalá na řasy • regenerace a čištění pleti*

Objednávejte na telefon:

prov.: 44 22 02 31, byt: 44 22 06 63

KINO JAS SLAVKOV**LEDEN - ÚNOR 1998**

Provozovatel Městské kulturní středisko Slavkov u Brna

3. 1. sobota	19.30 hod.	KRÁL DŽUNGLE Tarzan se jmenuje George! Příběh s opičím mužem v akci a krásnou dívkou v nesnázích. Nebo to bylo naopak? Americká komedie, český dabing! Vstupné: 37, 39 Kč	91 min.
4. 1. neděle	16.30 hod. a 19.30 hod.		Mládeži přístupno
6. 1. úterý	19.30 hod.	ČTYŘI POKOJE Slavte Silvestra v hotelu Mon Signor! Na zavolání plní přání všech hotelových hostů! Komedie USA. Vstupné: 31, 33 Kč	93 min. Mládeži přístupno od 12 let
8. 1. čtvrtek	19.30 hod.	MODRÉ Z NEBE Komedie o touhách i prohrách představitelky tří generací. Nový československý film. V hlavních rolích Zita Kabátová a E. Vašáryová. Vstupné: 31, 33 Kč	104 min. Mládeži přístupno od 12 let
10. 1. sobota	19.30 hod.	KONTAKT Tajemné hlasy z vesmíru konečně dešifrovány. Sci-fi film USA. Vstupné: 35, 37 Kč	150 min.
11. 1. neděle	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let
13. 1. úterý	19.30 hod.	NENÍ CO ZTRATIT Nečekaný návrat domů šokuje mladého muže, který se smolařským lupičem vyráží na „cestu smrti“. Komedie USA. Vstupné: 35, 37 Kč	97 min.
15. 1. čtvrtek	19.30 hod.		Mládeži přístupno
17. 1. sobota	19.30 hod.	LABUTÍ PRINCEZNA Kouzelný kreslený příběh plný pohádkových bytostí podle klasické pohádky Labutí jezero. Český dabing! Vstupné: 31, 33 Kč	86 min.
18. 1. neděle	16.30 hod.		Mládeži přístupno
20. 1. úterý	19.30 hod.	DIVOKÁ STVOŘENÍ Nerozmažujte je! Nový management mění ZOO v útočiště divokých šelem. Americká bláznivá komedie. Vstupné: 31, 33 Kč	91 min.
22. 1. čtvrtek	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let
24. 1. sobota	19.30 hod.	ZAPOMENUTÉ SVĚTLO Příběh prostých lidí na jedné vesnici a jejich vztah k lásce a životu. Podle knihy Jakuba Demla. Hrají: B. Polívka, V. Žilková, J. Lábus a další. Vstupné: 31, 33 Kč	100 min.
25. 1. neděle	19.30 hod.		Mládeži přístupno
27. 1. úterý	19.30 hod.	SVATBA MÉHO NEJLEPŠÍHO PŘÍTELE Zamilovala se do svého nejlepšího přítele ve chvíli, kdy se rozhodl oženit s jinou. Romantická komedie s Julií Robertsovou. Vstupné: 37, 39 Kč	105 min.
29. 1. čtvrtek	19.30 hod.		Mládeži přístupno
31. 1. sobota	19.30 hod.	SPIKNUTÍ Co je skutečnost a co pouhá mystifikace? To, co víš, tě může i zabít! V hlavní roli J. Roberts. Thriller USA. Vstupné: 35, 37 Kč	130 min.
1. 2. neděle	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let
3. 2. úterý	19.30 hod.	EVITA Repríza velmi úspěšného filmového zpracování stejnojmenné rockové opery. V hlavní roli Madonna. Vstupné: 37, 39 Kč	135 min.
5. 2. čtvrtek	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let
7. 2. sobota	19.30 hod.	HERCULES Vzrušující dobrodružství antického superhrdiny. Animovaná pohádka z produkce Walta Disneye. Český dabing! Vstupné: 31, 33 Kč	92 min.
8. 2. neděle	16.30 hod.		Mládeži přístupno
10. 2. úterý	19.30 hod.	THE PEACEMAKER Atomová výzbroj v rukou teroristů, kteří chtějí zničit východní Evropu. Thriller USA. Vstupné: 31, 33 Kč	118 min.
12. 2. čtvrtek	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let
14. 2. sobota	19.30 hod.	ONA, JEDINĚ ONA Zápas mužů s nevěrou a pochybenou filozofií o životě a lásce. Komedie USA. Vstupné: 31, 33 Kč	92 min.
15. 2. neděle	19.30 hod.		Mládeži přístupno od 12 let

Ve výše uvedeném vstupném je zahrnut příspěvek 1 Kč na rozvoj kinematografie



PODĚKOVÁNÍ

ZŠ SLAVKOV U BRNA - KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ

[Signatures and names of the school staff]

Tento krásný pamětní list věnovala našim zpěvákům primátorka města Brna Dagmar Lastovecká.

Úspěšná reprezentace Slavkova

Veletrh GO 98 a výstava Region tour 98 zahájily ve dnech 8. - 11. ledna letošní sezonu BVV. Jako novinka doprovodného programu Mezinárodní výstavy turistických možností v regionech byl vyhlášen nultý ročník Region Regna 98.

Jak jsme vás již informovali v prosincovém čísle Postilionu, jednalo se o soutěžní přehlídku dívek a žen ve věku 17 až 35 let z regionů České a Slovenské republiky, které měly za úkol co nejlépe prezentovat turistické krásy svých regionů a měst a zvýraznit jejich tradice. Účastnice soutěže se tak staly určitými reprezentantkami svého regionu či města. Nultý ročník soutěže proběhl 28. listopadu 1997, účastnice soutěžní přehlídky Region Regna 98 předvedly vědomosti o svém kraji, šikovnost a šarm ve svém vystoupení pro odbornou veřejnost i v doprovodném programu výstavy Region tour 98 v pavilonu B brněnského výstaviště 8. ledna 1998. Vyškovský okres a město Slavkov reprezentovala studentka 4. ročníku hotelové školy ISS Slavkov Jana Kachlíková. Jana využila této jedinečné příležitosti k prezentaci svatebního obyčeje „předávání stolovníku“ v němčanském kroji. Svatební koláč pro tuto příležitost byl zrekonstruován podle dobové fotografie z roku 1893 paní Mgr. Annou Spáčilovou z ISS na Tyršově ulici. Tento nádherný koláč budil na Region-touru zaslouženou pozornost.

Více než stoletá tradice slavkovského výstavnictví našla příznivý ohlas v očích stovek spokojených návštěvníků této akce. Atraktivnost slavkovské expozice zvýšil čerstvě jmenovaný ministr pro místní rozvoj Jan Černý, který slavnostně zahájil 8. mezinárodní kontraktační a prodejní veletrh cestovního ruchu GO 98 a 7. mezinárodní výstavu turistických možností v regionech Region tour 98. Rovněž tak navštívil a otevřel expozici Jižní Moravy. Odměnou za svědomitou péči o kulturní památky a rozvoj cestovního ruchu ve Slavkově byla městu, Historickému muzeu i Integrované střední škole na Tyršově ulici účast naší reprezentantky Jany Kachlíkové na slavnostním vyhlášení výsledků soutěže Profi Go 98 a Region Regna 98 ministrem pro místní rozvoj Janem Černým ve vládní vile na Hroznové ulici.

Několik zajímavostí ze školních lavic

ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA

Při projednávání zprávy o stavu a vývoji sítě škol v okrese Vyškov obdrželi účastníci zasedání okresního shromáždění zajímavé informace o stavu v tomto resortu.

V současné době máme v našem okrese 166 různých škol a školských zařízení. Mateřských škol je 81 a základních 57. Tyto dva typy škol také navštěvuje nejvíce žáků. MŠ 2 934 a ZŠ 9 688. V tomto velkém počtu patří Slavkovským školským zařízením přední místo v okrese. Například v souboru úplných základních škol je co do počtu žáků druhou největší školou na Vyškovsku naše ZŠ na Komenského náměstí. S 757 žáky se řadí hned za ZŠ Vyškov Tyršova.

Naši ZŠ na Tyršově ulici patří s 354 žáky desáté místo v okrese. Rovněž počty žáků ve třídách patří obě naše základní školy ke špičce okresu. Není u nás třída, kde by bylo méně než 25 žáků.

Určitě zajímavým je údaj o tolik diskutovaných platech učitelů. Podle této zprávy mají naši učitelé v průměru plat 10 745 korun.

Sami si řežeme větve

Nedávno mi ředitel Technických služeb Radek Lánský ukázal několik fotografií, které pořídil v době teplotní inverze. Nad Slavkovem se vznášel mohutný bílošedý mrak, který „vyrobilo“ několik našich občanů, kteří si právě v tomto období usmysleli, že ohněm zlikvidují odpady za svých domácností a zahrad. Je faktem, že v ohni zmizely i plastické láhve, jejichž četnost na ulicích a veřejných prostranstvích začíná povážlivě narůstat. Co si budeme povídat, i já jsem na zahradě do hromady páleného listí „přiložil“ jednu láhev od koly, ohýnek si pochvaloval. Ani mi nedošlo, že takto jsem se sice zbavil zavazujícího odpadu, ale do ovzduší, které dýchám jsem přispěl několika mikrogramy dioxinu a polychlorovaných bifenyly. Tyto sloučeniny jsou nejen prudce jedovaté (pochopitelně ve větší koncentraci), ale navíc jejich „přidávání“ do ovzduší nám všem úspěšně zakládá na nádorová onemocnění. Uvědomujeme si to vůbec? (mp)

Vánoční koledování „Komeňáku“

Na ZŠ Komenského nám. ve Slavkově u Brna se ve čtvrtek 18. prosince 1997 konala vánoční besídka, kterou připravili pro své rodiče, známé i veřejnost žáci I. a II. stupně. Svým společným vystoupením připomněli zapomenuté štědrovečerní zvyky i méně známé koledy.

Školní pěvecký sbor Rolníčka vedený paní učitelkou Helenou Švejdivou pak v pátek 19. prosince 1997 reprezentoval svou školu i město Slavkov v Brně. Vystoupil tam v rámci oslav „Děti - dětem“ a „Vánoční mosty mezi městy“.

Primátorka města Brna Dagmar Lastovecká udělila dětem a škole děkovný list. hf.

Prohlášení klubů vojenské historie k situaci kolem vzpomínkových akcí Slavkov 97

Loňská rekonstrukce bitevní scény pořádaná v rámci vzpomínkových akcí u příležitosti 192. výročí bitvy u Slavkova proběhla bez účasti velké většiny uniformovaných jednotek. Příčinou této skutečnosti je spor mezi tradičním organizátorem vzpomínkových akcí a zástupci klubů vojenské historie, kteří byli nazváni „vyděrači“. V tomto prohlášení bychom chtěli osvětlit některé důležité aspekty této záležitosti.

Vzpomínkové akce na „Bitvu tří císařů“ u Slavkova se v nynější podobě oficiálně konají od roku 1990. (V předchozích letech byly jiné podmínky). Historické jednotky našich klubů vojenské historie se účastnily všech ročníků. Zpočátku si svou účast jednotky hradily v plném rozsahu samy, kromě ubytování v některých tělocvičnách a části stravy. Prakticky na každé bitevní ukázce však pořadatelé vybírali vstupné a každá rekonstrukce byla podporována ještě ze sponzorských darů. V roce 1996 byl jednotlivým organizátorům vyplácen příspěvek ve výši 300,- Kč na účinkujícího, ale tentokrát bez zabezpečení ubytování a stravy, avšak tato částka zdaleka nepokryla reálné náklady (ubytování, strava, křesací kamínky, střelný prach, opotřebované výstroje a výbroje a také dopravného - cca 70 % příslušníků uniformovaných jednotek je mimobrněnských, přičemž více než polovina má bydliště dále než 100 km od slavkovského bojiště).

Každoročně dochází ke zvyšování vstupného na bitevní ukázky (mezi rokem 1995 a 1996 téměř o dvojnásobek), považovali jsme za zcela oprávněné a logické požádat o vyšší příspěvek za účelem částečného krytí nákladů. Odpovědí nám byla jednoznačně zamítavá reakce za použití termínu „vyděrači“. Je proto s podivem, že tyto údajně prodělečné akce jsou vyžadovány pořadatelem, místními zastupitelstvy, cestovními kancelářemi a dalšími subjekty v regionu každý rok. **Navíc nebyl akceptován ani náš návrh, že uspořádáme letošní vzpomínkové akce bez jakýchkoliv nároků na finanční příspěvek jednotlivým klubům, avšak za podmínky, že nebude vybíráno žádné vstupné na bitevní ukázku.**

Protože hlavní organizátor vzpomínkových akcí **nebyl ochoten** vést s našimi zástupci konstruktivní dialog **ani o této nabídce** a odmítl jakýkoliv další návrh z naší strany a nevyhýbal se ani investivám na adresu našich klubů ve sdělovacích prostředcích, byli jsme nuceni rezignovat na naši účast na oficiálním programu.

Pokud nedojde k dohodě s tradičním pořadatelem, není vyloučeno, že se v budoucnu uskuteční ve stejném termínu dvě samostatné vzpomínkové akce.

Nezapomínejte na krmítka

Ani v letošní zimě bychom neměli zapomenout na přikrmování ptáků. Krmítka by měla být prostřena především ve dnech, kdy uhodí silné mrazy a napadne sníh. Ptákům můžete pomoci v čase nejkrutější zimy i vy, stačí jim běžná slunečnice. U krmítka pak můžete zavěsit kus loje nebo syrového sádla a potom už jen čekat na první hosty. Zpravidla jimi budou všudypřítomné sýkorky - koňadra a

modřínka. Později se objeví zvonci, kosí, pěnkavy, jikavci, hýl, dlask, brhlík, strakapoud a případně další. Jejich počet a druhy odpovídají vždy místním podmínkám a typu krmítka. Někteří ptáci, jako například pěnkava a chocholouš na klasické krmítko nikdy nepřiletí, ale budou hledat potravu pouze pod ním na zemi. Nezapomínejte jim proto utrousit trochu i na zem. Chocholouši mají však nejrůznější proso a loupáný oves. Nikdy však nedávajte na krmítka žádné zbytky z kuchyně, ptáci by mohli uhynout.